АО «ДРАГА» — бессменный реестродержатель ПАО «Газпром» и компаний Группы «Газпром»



Экскурс в историю

Компания создавалась по итогам завершения приватизационных процессов в газовой отрасли во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 17 сентября 1994 года «О реализации акций Российского акционерного общества «Газпром» в целях решения совместных с ПАО «Газпром» стратегических задач, направленных на обеспечение консолидированного учета и надежного хранения активов ведущего газового предприятия и Группы его компаний, защиты прав и законных интересов как самих акционерных обществ, так и их инвесторов.

Вся наша деятельность, начиная с момента создания в 1994 году и до настоящего времени, неразрывно связана с предприятиями газовой отрасли и, в первую очередь, с ПАО «Газпром» как основным клиентом и акционером регистратора.

Начиная с 1994 года, регистратор участвовал в сопровождении приватизационных процессов, а также являлся непосредственным участником и одним из организаторов реализации корпоративных действий как основного клиента - ПАО «Газпром», так и иных акционерных обществ, входящих в Группу компаний «Газпром».

За 23 года совместной деятельности регистратор не только надежно учитывал и хранил активы своего главного клиента и Группы его компаний, но непосредственно участвовал в таких важнейших корпоративных мероприятиях, как осуществление функций счетной комиссии на общих собраниях акционеров, обеспечение процедур размещения и выкупа ценных бумаг, сопровождение процедур вы-

 Акционерное общество «Специализированный регистратор – Держатель реестров акционеров газовой промышленности» (АО «ДРАГА») - один из первых регистраторов России, который вот уже 23 года является бессменным реестродержателем ПАО «Газпром» и компаний Группы «Газпром», занимая одно из ведущих мест на рынке регистраторских услуг.

Текст: Максим Мурашов, генеральный директор АО «ДРАГА»

платы дивидендов, сдачи налоговой отчетности и т.д.

Вместе с ПАО «Газпром» мы активно развивались и совершенствовались, оперативно реагируя на появление новых задач и вызовов, принимая непосредственное участие в становлении и развитии финансового рынка ценных

Наше настоящее

В настоящее время АО «ДРАГА» является одним из наиболее успешных и стабильно развивающихся российских регистраторов, способных решить весь комплекс задач, связанных с регистраторской деятельностью и корпоративным управлением акционерного общества.

Уверенное положение на рынке регистраторских услуг и безупречная деловая репутация неоднократно подтверждались победами компании в различных номинациях и конкурсах, проводимых на финансовом рынке.

АО «ДРАГА» вошло в пятерку лидеров по результатам национального рейтингового исследования регистраторов за 2016 год, проведенного фондом развития финансовых исследований «Инфраструктурный институт» (ИНФИ) в рамках совместного проекта с Профессиональной Ассоциацией Регистраторов, Трансфер-Агентов и Депозитариев (ПАРТАД). Также АО «ДРАГА» получило награду «Лучшее предприятие России 2016» согласно критериям Всероссийского рейтинга качества товаров и услуг «Звезда качества» по итогам работы в 2016 году.

Впервые за свою историю АО «ДРАГА» стало Лучшим инфраструктурным институтом года - победителем в главной номинации профессионального конкурса «Лучший



инфраструктурный институт года – 2016», проводимого ПАРТАД. Главная номинация этого конкурса присуждается профессиональному участнику рынка ценных бумаг за высокий уровень надежности, технологического развития, клиентоориентированность, соответствие требованиям стандартов профессиональной деятельности и регулирующего органа – ЦБРФ, а также за значительный вклад в развитие отрасли. Кроме того, второй год подряд АО «ДРАГА» было отмечено в номинации «За внедрение инноваций и развитие новых технологий» данного конкурса.

Мы смотрим в будущее

АО «ДРАГА» – один из лидеров отрасли по внедрению новых технологий. Так, мы первыми из регистраторов ввели в применение облачную усиленную квалифицированную электронную подпись. Интеграция облачной квалифицированной электронной подписи в сервисы личных кабинетов регистратора позволила выйти на качественно новый уровень обслуживания клиентов и предоставила уникальную возможность полностью отказаться от бумажного взаимодействия. В дальнейшем планируется распространить данный сервис на всю систему трансфер-агентов и регистраторов (СТАР).

Также в соответствии с общими тенденциями внедрения новых технологий на финансовом рынке сотрудники АО «ДРАГА» прорабатывают возможность создания на базе инфраструктуры СТАР системы блокчейн с информацией о зарегистрированных лицах. Мы, безусловно, планируем продолжать активно работать над формированием новых электронных отношений между акционерами, эмитентами и регистратором.

АО «ДРАГА» постоянно расширяет спектр и повышает качество услуг для эмитентов. Так, большой популярностью среди акционеров пользуется услуга по актуализации данных в реестрах акционеров нескольких эмитентов Группы компаний «Газпром», находящихся на



АО «ДРАГА» вошло в пятерку лидеров по результатам национального рейтингового исследования регистраторов за 2016 год, проведенного фондом развития финансовых исследований «Инфраструктурный институт» (ИНФИ) в рамках совместного проекта с Профессиональной Ассоциацией Регистраторов, Трансфер-Агентов и Депозитариев (ПАРТАД). Также АО «ДРАГА» впервые за свою историю стало лучшим инфраструктурным институтом года – победителем в главной номинации профессионального конкурса «Лучший инфраструктурный институт года – 2016», проводимого ПАРТАД.

обслуживании в АО «ДРАГА». Эта программа была запущена в 2016 году, а когда мы получили интерес со стороны акционеров продлена до 2018 года. Это комплекс мер по стимулированию акционеров к обновлению своих анкетных данных, которые осуществляют совместно эмитент и регистратор в целях обеспечения полноты и актуальности информации, содержащейся в реестрах, тем самым повышая надежность хранения и зашиты имущества акционеров, снижая риски регистратора, эмитентов и их инвесторов. Для акционеров работает бесплатный call-центр, осуществляются выезды сотрудников регистратора в регионы массового присутствия акционеров, сотрудники регистратора перио-



дически ведут прием акционеров в выходные дни. Изменение данных в реестрах указанных эмитентов осуществляется АО «ДРАГА» на бесплатной основе.

Вместо заключения

От всей души благодарим ПАО «Газпром» за многолетнее доверие и вклад в развитие АО «ДРАГА». Поздравляем коллектив ПАО «Газпром» с 25-летием! Благодаря вам наша страна может гордиться энергетической компанией мирового масштаба. Искренне желаем всем сотрудникам ПАО «Газпром» крепкого здоровья, высоких достижений, реализации самых смелых планов и идей и безупречного выполнения основных задач, стоящих перед компанией. Мы очень дорожим нашим партнерством и надеемся на дальнейшее сотрудничество во благо наших компаний.





Акционерное общество «Специализированный регистратор – Держатель реестров акционеров газовой промышленности» (АО «ДРАГА»)

117420 Москва, ул. Новочерёмушкинская, 71/32 Телефон: (499) 550-88-18 Факс: (495) 719-45-85 E-mail: info@draga.ru www.draga.ru